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üdvözlő t!
Újpest, jtifiilH

Oh h(.«iia]>}a <Ls;tk, am!Juli az újpesti 
, Közművelődési Ívűi " újonnan épített 
hfl\ is/-ufitiek felavatási ünnepélyén, 
„Látó máin- fzimii prológusomban. a 
veszt, pusztulást jósló tayadtis szelle­
mét'f-l szemben megszólaltattam a Nem­
zeti Géniuszt s a következő szavakat 
adtam ihletett, ajkaira:

„Ne csüggedjetek 1 tekintsetek alá 
az oszladozó felhőkön át a tűidre; ott. 
ott ama nagy folyam közelében, amelyet 
1 Urnának neveznek, ott van egy alig 
félszázados község, amelynek nevét a 
gúnynak, a lenézésnek bizonyos nemé­
vel emlegették eddig; abban a község­
ben van egy kis lelkes csapat, a társa­
dalomnak egy ki-, része, a mely fényes 
palotát épített az egyetért es erejével, 
a hazaszeretet, a testvériség, a közmű­
velődés oltárai számára. Kzt a palotát 
éppen most, avatják fel ünnepélyesen s 
a lelkes csapatnak minden tagja éppen 
most tesz fogadást arra. hogy az oltá­
rokhoz az utolsó csepp vérig bú marad, 
hngv a nemzet szabadságát, a műveltség 
szeplőtlen törvényes fegyvereivel fogja 
utolsó lehelletéig védeni11.

I me, az ú jpesti „Közművelődési Kor“ 
már a mai napon teuyes tamibizom ságot 
tesz. a nemzeti (ienuiszkijelentését mel­
lett 1 Helyiségeit a művészet templomá­
vá avatta föl, amelynek ajtaját ma 
tárja fel a feszt eszet es a szobrászát 
múzsája s a melynek falairól az isteni

ihlet müvei fennen hirdetik a magyar 
képzőművészek dicsőségét,

Paneljük le kalapjainkat s a megha­
tottság magasztos érzetével lépjünk be 
abba a mükiállitásba, amely a „ Közmű­
velődési Kör-“ben ina nyílik meg a nagy 
közönség számára s amely mükiálikas­
nak minden egyes tárgya, a tiszta szellemi 
régiókba emeli lelkűnket, nemesíti Íz­
esünket. tőke lesi ti műveltségűnket és 
egyik sarkkövét képezi, a müveit európai 
államok keretében, jövőnknek és szabad­
ságunknak I

Nagy és magasztos kulturális bord­
ere je vau ennek a m tiki állításnak köz­
ségünkben, Először fényes tanúbizony­
ságot. tesz. arról, bogy a kor szellemét 
megértettük és minden ellenkező állítás 
daczára is. a haladásnak azon fokára 
emelkedtünk, amely fokon hazánk leg­
nevesebb képző-művészei érdemesnek 
találták községünket arra. hogy müvei­
ket itt bemutassák. Másodszor pedig 
biztos zálogát képezi annak, hogy a 
művelődés ösvényéről le nem térünk s 
ezután még fokozottabb erővel fogunk a 
tökélesedés felé haladni!

Remél jük és hisszük is, hogy hazafias 
közönségünknek és művelt társadal­
munknak egyetlen egy tagja sem fogja 
a mükiállitást. amely bátran kiállja a 
budapesti mükiállitásokkal a versenyt, 
elkerülni s mindenki belép a művészet­
nek abba a templomába, mindenki meg­
tekinti azt a mükiállitást. ahol Bauer 
Soma, Bachmann Károly, líarcza Lajos. 
BibarvSándor. Botte Menyhért. Brodszkv

Sándor. Bruck Miksa. Egervárc Potem­
kin Búza. Éltető Béla. Fényes Adolf, 
<irósz Aladár, hmoczent Ferenc/, Ipolyi 
Sándor, Kaezjány Ödön, Kallós Ede, 
Kami i'.yula. Karvaly József, Ké/.di Ko­
vács Károly, Knopp Imre. Kőnek Ida, 
Koroknyay 1 Útóné. Ligeti Antal, Einek 
Lajos, Márk Lajos. Idsh. Markó Károly, 
Margitav Tihamér, Mesterhá/y Kálmán, 
Al iba 1 ik Dániel, Molnár József. Molnár 
Aila, Munkácsy Mihály, Muray Stefánia, 
Neogrady Antal, Dl gray l’evencz, Pállva 
I élesztin. Purge ( largely, Renrich Béla. 
Roskovics Ignác/.. Rosenberg Sándor. 
Telepi Károly, Teles Ede, Tolnai Ákos" 
Turmeier Sándor. Szenes Ei'ilöp, S]lányi 
Béla. Spáuyik Kornél. Stettka. (lyula, 
Szlányi Lajos. Vajda József stb. stli. mü­
veiben gyönyörködhetik.

Hisszük és reméljük, hogy községünk 
vagyonosabb osztályai nemcsak kellő 
elismerésben, hanem kellő támogatás­
ban is fogják részesíteni kiállító festő-
és szobrász-mű vészeinket s amig egy­
részt örömmel fognak vásárolni a kiál­
lított művekből, addig tömegesen fogják 
rendes és alapitó tagsági dijaikkal 
pártfogolni azt a műpártoló egyletet, 
amelyet az I jpesten és Rákospalotán 
letelepedett képzőművészek e kiállítás­
sal kapcsolatosan meg fognak alakítani.

Különösen hisszük é.- reméljük, hogy 
községünk elöljárósága és képviselő­
testülete, már most. a mükiállitás alkal- 
máltól, meg fogja rendelni uj községhá­
zának díszterme számára az. első ma­
gyar embernek: a királynak és T'jpest

Sí TÁRCZA.!|S

Korcsmárosok majálisa.
Í l-'U. in.,.as .... ZÓ..-11 i

Vu la ini >íeÍV'i*v!fele összekuszál la a Mh-
fon-lii ritiöiido drót"vezetékeit. Ufa mm fii eg
esti! yn u ■ ' ■. r,uy' ‘ill ! ■ 1 * fii im*
fNútla V!»|hU»*u «1 kor i -'-»ti órákban hazavitt.

nem: ib- kiváncsi voltam a továbbiakra, tehát 
füleltem. Folytai fák :

— Az udvaron felejtettük a rigómat, azt 
emeltek ed.

- Éppé ti iigv történt nálunk is. A selyem 
rok a maradt az udvaron, annak került laba.

Mi kar 1 A rokkát mindig szerettem. 
Azzal foglalkozva. mindig valami kellemes 
indulat tart fogva.

— Hogy érti ez.! ?
— Visszagondolok arra. a mikor egyik

udvarit,m rokkával ajándékozott meg.
A Iliikor hazakerülök, rendes «zoka-utn az, 
bog\ u dívámon v.-gig nyintozkodom. M.>rt 
nag\obtu’t'szl fáradt vagyok. Mert trrziklizem. 
la - mert kezdő ii,-zik zsia vagyok. A mi korról 
ez a Inna szol, Szinten a 'og köze I tn- p ■ v köze 
tartozik, a mikor a p.e-zik Miska nr P.-ile- 
rjni kolieg’.iní a g\ i í úriatok kai nagyon meg - 
kinzoír. Lehet, hogy > »vt siettem haza es 
nagyon va'ós/.imi ezcfl volt oly felette kel­
lemes a iiynjtoz.koita-om — i«iti g, a mig a 
dívány felett e-iiugö kagylókból •• • :,'irö .'le. 
hangú halló! hátin* kiáltások meg nem za­
var I a k.

Ilyet még nem tapasztaltam. Hal tű hát, 
mi is ez V

A fülemhez illeszteni a kagylót es ügyetek.
A kovI• tk■ zó diskurzust hanoin :

Halló 1 Ki iteszcl y 
Kiirediné. fis t,l! ?
Balatoni Fái a,

— Képzelje, az ejjel nálunk tolvajok jártak. 
Képzelje, műink is.

Közbe akartam -zului, képi éljék : nálunk

— Lehetetten.
ti f unitul I he an a. hogy miként moz­

gassam a lábaimat és imgy tartsam a kezei­
met.

— Az Istenért, miről beszel ?
- 1 cikkéről.

— Mokkáról? II - i nem rokkát loplak 
el tőlem, hanem sely■ mszoknyűt.

Mimiket oldalon nevetés. Fii is neveltem 
a kagx itt mell,».

— Igen, szoknyát. K sse prózai, a Zeit is 
inkább osztozom az "ti veszteségében. Fii- . 
tVi'ili í- mar a rigó i' -zepeu fütyült ?

— Miről beszél ?
— A I Igorul, a mit öntől elloplak.

la haha ! Nem rossz. Fai rokkát értet­
tem, ön meg rigót, itabuba!

Nos ? !
- Nem rigót, madarat, hanem trikót lop­

tak el.
Leírhatatlan hahota mindkét oldalon, a 

közepében én.
Hogy ki az a Füredi mi és ki az a Batst mii 

Ella. azt máig sem tudom, de hogy kellemes

orgánumuk es bajos, csengő hangjuk ma is a 
füleimben cseng, azt nem tagadom.

Mar most, hogy ez az introdnetio mi üsz- 
szefüggésben van a korcsmárosok majálisá­
val, azt a korcs maros limitnek iránt érzett kü­
lönös vonzalmamnál fogva röviden megma­
gyarázni kutya-kötelességemnek tartom.

Bő tapasztalataim tárházának index ben 
meg vagyon ivva. hogy ha » n nyáron Bala­
ton-Füredről, rigóról es rokkáról hallok be­
szelni, úgy tiyolezadnapra biztosan esni fog 
az eső: pláne ezúttal egy Balatoni es egy Fü­
redi hangját hallottam. Ama következtetésem 
tehát, hogy nyolcz nap múlva eső lesz, csal­
hatatlan jóslatként kiáltozott felem. Igaz 
ugyan, hogy a rokkából szoknya, a rigóból 
illőbb trikó leit. de ez a körülmény csak mó­
dosított a jóslaton — akként, hogy ama bi­
zonyos nyolezadik napon sütni is fog a nap, 
esni is fog az eső, amolyan derengve-horongó 
nap lesz E/J imigyen megállapítva, azt mond­
tam, hogy : megálljunk csak ! Hogy is vagyunk 
a kalendáriummal ? Május 17-ike van. Igen. 
Nyolcz nap múlva május 25-1 ke lesz. Igen : 
17 -f- 8 2.). Nos, hát 25-iketi eső lesz. Mi i-
le<z meg 20-én az esőn kivitt ? törtem to­
vább agyamat. Nem -okát kelteit gondolkoz­
nom, mert eszembe jutott, hogy május 25-en 
tartják az »Újpesti szállodások-, vendéglősök­
et korcsma fosok« tavaszi mulatságukat a 
Bodruzsik-féte szálloda, vendéglő- es kores- 
mahelyiségekhen.

Nem vagyok önző < mher. Tudásomat nem­
csak a magam javára használom fel, de jut­
tatok abból embertársaimnak is.

Első dolgom volt lepleimet------ »Azaz
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első díszpolgárának: Kossuth Lajosnak 
az. életnagysága arezképót 1

E hitünk és reményünk kapcsán szi­
vünk teljes melegével s hazafias lelke­
sedéssel üdvözöljük az ..Újpesti közmű­
velődési kört" s az újpesti és rákospalo­
tai képzőművészeket, kike mukiállitást 
létre hozták: azokat a festőművészeket 
és szobrászokat, kik e kiállítást becses 
müveikkel gazdagították; azokat a ven­
dégeket, kik a műkiállitás megnyitási 
ünnepélyének fényét megjelenésűkkel 
emelni fogják!

leteti hozta őket községünkbe!
Üdv a magyar képzőművészetnek!
Dicsőség és hála a Magyar nemzeti 

Géniusznak 1 Iivankovics György.

Aa izr. leány árvaház megnyitási 
ünnepélye.

»Az újpesti izr. nőegvlet leanyarvuha- 
zának« május liú 28-an zajlott le megnyi­
tási ünnepélye.

Az ünnepélyt hálaado isfenitisztelet nyi­
totta meg a hitközség templomában, amely 
zsúfolásig megtelt községünk elvkelő közönsé­
gével, amelynek leiket a szeretet istenéhez 
emeltek az egyházi kar által előállott gyö- 
nyonl zsolozsmák, s a kényekig meghatott 
miuileukií dr. Venetinner Lajos főrabbi remek, 
költői hasonlatokban s szónoki formákban 
gazdag alkalmi b--szede.

Istenitiszteb't után. a hitközség irodájá­
ban diszk"'Zgyules vo.t, amelyet Ir-’cdmann 
Ávmiané eiu-öknő nyitóit meg, aki rövid, de 
meleg szavukkal üdvözölte a jelenlevőket = 
felhívta az egylet titkárát, dr. I/chtmanu! je­
lentésének felolvasására.

A jelentésből, mely az árvaház történetet 
foglalja magában, megtudtuk. Imgy az újpesti 
izr. nőegy let már megalakulásakor. 11*71-ben) 
egyik ezeljaui egy íeanyai'valiuz letesilesei es 
fenntartásút tűzte ki. Az eszme azonban da- 
ezara annak, hogy lelkes adakozásban nem 
volt hiány (Hiv-eh bavo 1000 frankot, az iz­
raelita hitközség 1000 frön. Friedmann Ár­
min .'S n-pe 500 Irtot Dr. If--dt-rv.ii i Somám' 
őOö frtoí. Leiner Siinon 3(>0 irtot. Kőim Kol­
lár Mifcb'S ,H00 irtot. Mauíhoer Miliaiy 200 
frt, Men-,.féld Emma luó frtot. Leiner Juz-rí- 
u * 100 frt- K"i-z I • J. luO frto1 >‘i i-siiv ,!.
10S frtot. Dr. Vtűiéi nmnv öt) irtot, Kiii'.-nwa d 
Simon e- neje 5h irt- '. Stius.-ny Emil 0*1 irt 
stb. adományoztak) s hogy az n czeiru 1>'.)7- 
b-'ü rendezett umiats g 10/S ír" 2Í krt, 1 Sas­
ban Ott! Irt 55 krt /öved-váiezettj csak most

Dr, FJmcrni. ah Imik melegen üdvözli az
árvaház elöljáró at. őre !>• utsch Zsigmondi;"1

valósulhatott meg, ami leginkább Dr. \ em-ha- 
ner Lajosnak,— aki az egylet 2.> eve» feuáhá- 
sauak díszközgyűlésén. ekesszólasával az esz­
mét újra felébresztette — vs Friedmann Ar- 
minuenak köszönhető, aki mint az egylet el­
nöke, puratián buzgalmat tejfelt ki az eszme 
megvalósítása körül, úgy hogy az egyletnek 
1898 végén mar 70011 frt állott a rendelkezé­
sére s igy a József-ufezai -t. sL. a. hazat 
11.000 írtért megveliette. miután a hiányzó 
négyezer forintot az egylet sajat vagyonából 
fedezte.

Ekkor a nőegylet választmánya az árva- 
ház szervezeti szabályainak kidolgozására 
egy bizottságot küldött ki. a választmány tag­
jai pedig leanyarvaliázi tagok gyűjtésen fára­
doztak. Az arvaháznak eddig 321 írt 70 krnyi 
évi járulekot fizető 110 tagja van s igy lehet­
séges volt az árvahazat egyelőre ti leányka sza­
mara berendezni, a megnyitásig azonban csak 
■í jelentkezett.

Az árvaanyai állast a választmány Grosz 
Abrahamnera hízta, s árvaházi elöljárónak 
Deutsch Zsigmouduet. pénztárosnak jiedig 
Fuchs Beruátnét választotta meg. A titkári je­
lentés hálás köszönetéi mond mindazoknak, 
kik a nemesczelu intézmény lvtesilcsehez 
hozzájárulták.

A .elites felolvas .Aa után ll>/.v Mór hit- 
közs-ai «inök őrömének adót t kifejez—t, hogy 
a humánu- intézmények legszebbike leire ho­
zatott s miután meg vau győződve, hogy az 
árvák novelese jó kezekre van bízta a saját is 
Adolf Iiv<rc net-then jOO karcain alapítványt 
tesz - az ö-szegrői szálló takarekp. köny vet 
az. elnöknek utad ja. (Zajos eö- tiz-'-l Fffd- 
mann Arminné hálás kösz inaiét mond W'- i-z 
Mórnak s az intézet összes támogatóinak.

a következőleg válaszéit;
Melyen t. di.-zgy fii uagyrabet-fiit él­

ni ikseg!
Ezen finnvp 'h's |iiil,inaiban, midőn a 

jolekiinysiig térén működő ujp.-ti izr i.ő- 
egy ‘Illek a kitűzi' czelok i-vm-meset-bike, 
az arvah.iz letesit-se. inegvalosiilt. ei>ő s/a- 

am a hála azon i eines emberbarátokhoz. 
KI r, léhaieVe teltei. Ill-gv az ujpe-li izr. 
árva "ányok. mai naplói kezdve, biztos haj­
lék aialt, t»■ -fi i _ i'S 11• j:ö•. őrizve ■ - gon­
dozva lesznek. Azon kitüntető bizalmat, 
mely eng,-inét az izr, b-ány.irvahaz v«-,;,— 
t.es-re kiszemelt, avval Ingem vi-zouozni. 
hogy a felebaráti szeretet szolgálatában a 
gondozásomra hízott leánvárvaház fig vét. 
szivem eg —z lie leg.'Vel felkarolom, iöl'ek- 
v.'S,'im ‘ (m;.i ii'.üiV: va. Logy a »or- ildozfe 
alva.-. I■ 11.i jI-• hii.tn tie U"’IK'iii-"Z/’ K itL anyai
SZel'1-:"! öíizei i'-ll seget !•- liOgV VailasOs "S

erkölcsös nevelés által, egykoron a táisada- 
jom hasznos tagjaivá váljanak. Ezen irány­
elvektől vezéreltetve, Isten nevében, ezen­
nel átveszem az ávvaleáuyház vezetését«. 
Dr. Vcnetianer főrabbi az árvaház meg­

nyitását megelőző küzdelmet ecseteli s indít­
ványozza. hogy a díszközgyűlés ne csak jegy­
zőkönyvileg fejezze ki Friedmann Anniimé 
elmük es dr. Elsncrné alelnök iránti elismeré­
sét, hanem tiszteletének s hálájának felállás­
sal is adjon kifejezést.

A közgyűlés tagjai eijenezve állták fel, 
mire dr Venetianer főrabbi felhatalmazást 
kér a díszközgyűléstől az elnökség szamára, 
hogy az 500 fitos alapítóknak neveit már­
vány lábiába vesethesse s az árvaház falában 
megörökíthesse.

A felhatalmazás erre nézve megadatván, 
Friedmann Arminné a díszközgyűlést bezárta 
s a jelenlevőket az arvaház megtekintésére 
felkérté.

A közönség legnagyobb részé eleget telt 
a (elhívásnak s az árvaház felé irányította 
lépteit, ahol az árvak egyike Neufeld füzike 
üdvözölte a látogatókat s hálás köszönetét 
mondott mindazoknak, kik számukra edes 
otthon! teremtettek.

Az arvaház. amelyben az árvaanya laká­
sa ;i kivid, eg\ nappali-, ebédlő-, ham-, es 
kor-zoba áll az árvák rendelkezésére, czelszvrii 
hereiidez.e-sei. magas világos szobákká!, ter­
jedelmes nagy kerttel bír, es minden zugában 
ragyog a tiszta-ágtol.

Isten aldasa legyen községünk e legifjabb 
es legszebb entberbaráíi intézményén.

HÍREK.
— A kozseghaz-epitö bizottság Wolfn.-r 

Tivadar nr<zággy. képviselő eluökieic melleit 
május hu 27- n d. u. -1 órakor ,'iiesl tarlóit s 
az -piiesi vállalkozó Schreiber (iyiila altat 
In lei e-ziel f anyagmiut a kát, ueve/.e tereli: 
!"g!a t 4 részben kőbanyai, 1 , részben soly­
mári l.öwy-|f>le) cserép (apatini közöiiséjgvs. 
Zsolnai iii.izns) külső díszre tégla (kőbányai 
-z.irazon sajtolt) kő (kai'szti, v.iczi, sos- 
K"i‘i. -üt.' I vörüsm.ivvaiiy (piszkei), i'eher- 
inanany (karszti). burkoló lemez (kvramil), 
tov,iliba műkő-, ajtó-, al>íakVítsaiat- /mo-
K z-n 1 i iitaka;. az építészek Yeieiie iiy eimk 
mégha ÜT .-a után elfogadta s az eiőijavdsag 

- a vaüaikozo pecsetjevel h pecsételte es az 
« --/•■- ,gy -aiokal a szerződ—-el együtt jová- 
h gy vz-'.j.iiio; má jus hó J't-rii n megyei 
! I-rveiivlia:glti'7, a fószoigabivoi hivatal 
utján i' iti-i i.-sztette, úgy hogy a f. e. jutiius 
lm iL'-ik lm gyei közgyűlés a köv-egba/. epi- 
tese: mar vegirgeseii elintézheti; illetőleg az 
építési vaiiaikoZüva! kötött szer zódest ova- 
fiagvha! ia.
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pll'oligatutt. hogy az 6 föl­
dije (már min: --n i ad valamit a babonára. 
Mindaz,-. Mi - - ■ önii■ Balog Árminnak is.

Én liánom, ha fog esni > Nem bánom 
én, ha boriink fognak is esni! Nem fogunk 
csinálhatni az rt alsóst ~f Mi r uo'r

Vikar István', a korcsmán)» iparlestüiet 
ngyeszet kerestem fel. Ez az ur ügyvéd ember. 
M“it“.ni hivatásához, tagadta következtet — 
sem helyes voltat.

Itt sem ettem czélt.
Szaladtam I’reszier Samuhoz, a ki a ren­

dezőség titkait őrizte, aztán Blitzner Karoly­
hoz, Czimbaliiik Péterhez, Duna its Józsefhez, 
Gersabek Nándorhoz, Gisz inger Józsefhez, 
Gombos Adolfhoz. Made Jánoshoz. Potz Mi­
hályhoz. Tóth Imréhez, Weiehardt Józsefhez 
és Watt ke Ferencz rendező-bizottsági tagok­
hoz, iparkodván őket meggyőzni, hogy 25-én 
eső lesz.; halásszák el a mulatságot egy ké­
sőbbi időre. Kinevetett valamennyi.

Meg Máié Ambrusnál tettem kisorletet. 
Ezt a cselekedetemet megbántam. Ez 

az ur a milyen vaslagnyaku kálvinista, oly 
mértékben flegmatikus is. Törődik is 6 azzal, 
nagy-körösi létére, hogy a templomtornyuk

. ■ i a vitte ,u KecsKi'iiii'tr
gyorsvonat m gá 1-e Nagykőrös ti. 
Igya» az ő borát — ellessek a haz.i 
is boldogul es boldog lösz a haza 
lömben az elé is ' jóslatomra ózza 
hogy ; »nőm vagyunk mi kérőm 
hadd esd'm, ha úgy szöveti. Inkáid 
kiviül a viz. mintsem hogy az Had 
lopodzi-k a bensőnkbe.«
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toltak.

Hanem azért az én jós.atom betel lésedéit'." 
Az égboltozat egész nap inö (lei “iigve-bo- 
rongott. hol meg borongva-dei' iigídt, mígnem 
aztán alkonyaikor teljesen Jupiter Pinvius 
uralta a helyzetei, másnap reggelig.

Ezért aztán hurczoíkodni kellett a kert* 
helyiségből a termekbe es <‘7e) t sokan i ima- 
radfak a innia!-ágról.

A kis fai -a-:g mindaz.tilal pompasáu hul­
latott. A fiaialabbja tnnezoit. az i.»lemedetteb- 
bek csoportokba verőidtek az asztalok körül 
"S üt ik a hegy !?i levet.

Podruzsik barátunk — szó a mi -zu -— 
kiieff magáért. Jó konyhával s meg jobb Im- 
rokkal látta el a vendégeket.

Nem i- tehetett másként. A sok szákért', 
vei szemben meg kellett mutatnia, mije van

A mi dicsérni való dolog: a korcsmán» 
urak ezúttal nem politizálták. Nem szidták a 
kormányt, bekét hagytak a községnek is. Mu­
lattak igazi kedvvel, jóízűen.

Presziernének örült a lelke, Balog Armin- 
nak ragyogott az arcza, a mikor apró cseme­
téiket, a kis Presz'ert és a tömzsi Rózsikét

«törne, líidiouczy Jenőii'1. Durmits Jo/.sefne, 
liotl. 1 gh.ie/n". Fövök -Miliaiyne, Tőiök Ig- 
iiíic/.iH*. Antal Jaiiosm», (b-rsabek Nándovnt*, 
Mád- Jáiin-n.. \\ utlki* Ferenczm*, Kriz-án 
Juz-cfni', podruzsik Fereuczne, Blelitia Ka­
rolyi"-. Bei-, Dávidné, Jagers/.ky Istvanin», 
Rotli Adoifti", Sasi (i'/.üue. KiuSsi Máivá «né, 
Acki-i'i Jáimsiie. Scherzer Károlyué, Giszinger 
Jug---fne* Weiehardt Jozsefne, Máté Amb- 
m-: . Siadi-K Anfalm*. Pre«zler Samum1 as­
szonyok sem. a kik részben taoczoltuk. rész­
ben pedig az asztalok körül mulattak «•$ mu­
lattattak.

Hogy mikor ért veget a mulatság, arról 
bajos r-ferálnom. Az öreg Fuchs Toni (ké­
véin n nii gazdánk nn-g nem öreg! Szedő.), 
Kitmsay bátyám, meg a szálas Schröder Bela 
öcsém, a késő reggeli órákban is Vikar Ist- 
vanne urhöigy vendégszeretetét élvezték, a 
mulatság színhelyűn kívül, a kedves otthon­
ban ; Bauer Sándor, Antal János, Mádé Janos, 
stb, meg masnap délután is majális hangu­
latban voltak.

\ egeredmeny: az »Újpesti szállodások-, 
vendéglősök- és korcsmárosok ipartestÜletée- 
nek első mulatsága jól sikerült. Krix-Kra*



A mükiallitás ünnepélyes megnyitása.
Az »Újpesti Közművelődési Kür« f. »•. június 
hu Den d. ti. 3 órakor nyitja meg ünnepélye­
sen a saját (Arpád-ut 58. sz. a.) helyisegeiben 
a műkiállitást. Belépődíj a megnyitás napján 
szemelyeukint 1 korona, más napokon 40 
tiller. A tárlat d. e, 9 órától d. u.fi óráig 
minden nap nyitva van, A megnyitási ünne­
pély fvnyenek enndese érdekében Wolfner 
Tivadar országgy. képviselő május hő 29-én 
egy küldöttségét vezetett Wlassics Gyula köz­
oktatásügyi miniszterhez, melynek tagjai: 
Führer Simon dr. a »Közművelődési Kör« 
elnöke, Sugár Bódog dr., Szerenyi Kázmer es 
Linók Lajos festőművész valamik. Wlassics 
miüiszt'T a küldöttségnek adott válaszában 
örömet fejezte ki, hogy Újpest lelkes közön­
sége az ő művészeti prngrammjának megvaló­
sításúra társadalmi utón is meglesz minden 
lehetőt, Vvgiil kilátásba helyezte, hogy 
Zsilinszky Mihály államtitkárral együtt jeleli 
lesz. a kiállítás megnyitásán, amelyen az 
országos képzőm ti vészelnek számos tagja is 
meg fog jelenni.

Egy uj szövetkezet a látóhatáron Az
ujp'sti litiluriparosok — a kiknek munkái 
bátran kiállják a versenyt a külföldi btitor- 
ipamsok munkáival szemben is — sehogy sem 
tudnak zöld ágra vergődni. Ennek pedig leg­
főképpen a budapesti bútorkereskedők az 
okai, akik kihasználják az újpesti buteriparo- 
sok kedvezőtlen anyagi helyzetet s nemcsak 
hogy a minimumra lenyomják az. arakat, ha­
nem az Újpesten készült tudorok javat becsi 
gyártmányként adják el jó áron s csak a se­
lejtesebb munkát hozzuk újpesti ezeg alatt 
forgalomba, a minek következtében az ujp-sii 
bútoripar erkölcsi és anyagi kart szenved. E 
szomorú állapotokon akar segíteni az «Lj- 
pestvidéki takarékpénztár» akkor, a midőn 
butorraktárszövetkezet alapítására hívta fej 
a butoriparosokat, dr. Hédervari smna, Matly 
Lajos e- Zsoldos Janos igazgatói utján, akis az 
«Újpest vidéki takarekpenztar* nevelten kije­
lentettek, hogy a r.iklarszövelkezel szükség­
leteire szükséges kölcsönösszeget (200.000 
fi t) megszerzik. Az első értekezlet e tárgyban 
Cseprt-ghv Pál elnöklete mellett f. hu 27-en 
este bet órakor tartatott meg s a butorvak- 
tár szövetkezet megalakítása elvben elfogad­
tatott, s e tárgyban egy nagy gyűlés összehí­
vása elhatároztatott. Hogy a szövetkezetek 
milyen nagy áldást képeznek a kisvagyonu 
emberekre: annak bizonyságául szolgál Ang­
lia. a hol a szövetséges szövetkezetek szama 
1640, közel 1 1 4 millió taggal; ezek üzletré­
szeinek értéké 240 millió forint. Eladtak a 
szövetkezetek a múlt evben több mint /.>0 
millió forint értékű árut - e mellett s 1 millió 
frt IIvereseget csinálták, p-alig az angol szö­
vetkezők is rendesen ki-vagyonú s hozzá m g 
csekély műveltségű emberek, de van bennük 
szívósság es érzek a salat hasznuk iránt s 
ezzel biztosítják maguknak a sikert.

— A romai kath egyhaztanacs m. hó 
31-tui d u. fel ti orakor ülést tartott, amelyen 
megerősítette állásában az uj egyházi adó­
be-zedot, mega 1 lapított a 
sokat, helybenhagyta a 
teendő változtatásokat 
ügyeket.

Utcza-etnevezest 
kérünk. Községünkben 
hivatal szervezését a felsőbb hatóság aka­
dályozza legnagyobb feladat valakit felta­
lálni s legterlioscbb a kézbesítői szolgálat. 
Terhes pedig főképpen azért, mert meg ma is 
vaunak névtelen utczáink, de vannak olyanok 
is, melyeket maga a közönség, avagy telek es 
háztulajdonos tetszése szerint keresztelt el; 
vannak továbbá utezáiuk, amelyekben a ház­
számoknak meg csak nyomuk sincs a tálakon 
vagy a kapukon. Miután az ulczák elnevezése s 
a házak számozása az elöljáróságnak tisztán 
belügye, s igy ebben semmifele fensőbb ható­
ság meg Bem akadályozza (De Ghvpál niegf«- 
lebbezi! Szedő.) reméljük, hogy elöljárósá­
gunk az utcza-elnevezes s házszámozás kér­
dését rövid idő alatt rendezni fogja.

— Újpest kávéházai. Községünk haladásá­
ról, ízlésünk nemesbíiiéseró! tesz tanúbizony­
ságot az az örvendetes törekvés és verseny, 
amely káveháztulajdonosaiuk körében észlel­
hető. Az »Arpádc-kávéháznak még az ulczai 
berendezését is élvezettel nézi a szem: a 
»Széchényic-kávéház tulajdonosa éppen most 
alakította át igen csinosan az összes helyisé-

szauntra az 
plébánia I 
lüinlezle a

es hazszamozast
miután a bejelent esi

gelt; Zweig, a fótit és temető-uteza sarkán egy 
emeletes házat épít, abban a inai kor igényei­
nek minden tekintetben megfelelő káveházat 
es szállót fog berendezni ; Eeldmann káve- 
hazat eppen most nagyobbitjak meg egyszer 
akkorára mint amilyen volt s hugv miiven fé­
nyesen lógjak berendezni az kitűnik abból, 
hogy Zweig is meg Feldmann is 20,000 fi iban 
állapították meg a berendezés összegét. A 
kel. utóbbi káveház közül a Feldmann készül 
el előbb s megnyitásáról annak idejében falra­
gaszok utján fog értesülni a közönség. A Zweig 
modern szállója pedig Újpestnek egy regi hi­
báját fogja jóvátenni.

Az «Újpesti Ágost. hitv. Evany Egyház» 
anyásitasunak 10 eves lordulóju alkalmából 
1899. évi Julius hó 1-én (szombaton) a nikos- 
palotai parkvendéglő összes helyiségeiben 
nyári táuczvigalmat rendez. Személyjegy 50 
kr. Kezdete esti 8 órakor. Jegyek válthatók a 
bizottság tagjainál es a tánczvigalom napján 
e<ii 0 óratol a pénztárnál. Feiütlizetesek kö­
szönettel fogadtatnak s hírlapikig nuigtáztat- 
nak. A tánczvigalom a jelzett napon minden 
körülmények közt megtartatik.

— Honvedhadapród iskola. Az ezen isko­
lánál létesített alapítványi helyek közül az 
1899 1900.tauevreketlő.a vármegyei törvény- 
hatóság állal fog a f. e. június ll-on megtar­
tandó bizottsági közgyűlésén kijelöltetni. A 
pályázati kérvények f. é. június ll-ig Pest- 
vármegye alispánjához nyújtandók be. A pá­
lyázati feltételekről alapos felvilágosítás nyer­
hető a község közigazgatási jegyzői irodájában.

Helyiságvaltoztatas. Miután a legköze­
lebbi napokban dr. Heibwvan Somának az 
Arpád-uti házát lebontják, hogy helyen a 
kétemeletes modernstylfi palotát még az őszig 
telepítsek, az »Újpest vidéki Takarekpenztar« 
dr. liedervári Ernőnek Templom-teri házába 
költözik át.

— Újpest művésznői. Az Operaiskola má­
jus hó 29-e11 tartotta meg ez évi nyilvános 
záróvizsgáját a m. kir. Operaházbau. Ez al­
kalommal tizenegy növemtek mutatkozott be 
s ezek közöli szépén, kellő bangliordozassal s 
megfelelő képzettséggel csakis Pauli Bikáid 
tanítványa: Szelejiesetiyi Linka euekeit, aki 
»Dinnra • árnyeklánc/.át adta «‘lő meglepő 
bravúrral < akinek csillogó koloraturaja a 
legszebb jövővel kecsegtet. O aratta a legna­
gyobb sikert, de dicséretét ei (temel t'assy- 
(loruet lanitványa Parlagi-Pollao*ek Kornélia 
i-. aki »Margit« szerepet enekelte »Fauszl*- 
hól s akit eni-ktudása es hangszinezi'-e kelle­
mes rokonszenves enekesiiőve avatott fel.

— Majális és Juniaiis. Az eleim iskolák 
szokásos nyári mulatságai, tekintettel a tami­
lok nagy szamára, az idén kot napra tűzlek 
ki. Az egyik napon a tanulok eisű félének 
majálisa volt, amennyiben az tegnap május 
li 1 -eu tartatott meg. A másik napon, a tanu­
lok másik felellek Juuiálisa lesz. amennyiben 
az jnnius hó 3 un fog a rákospalotai. ílUtőleg 
megyeri erdőben megtartatni,

— Ipartestületünk elöljárósága s az újpesti 
ipar. Úgy látszik az ujp -M ipartest filet elöl­
járósága csak másoktól követeli az újpesti 
ipar pártolását, maga azonban nem tartja kö- 
felessegének jo példával elöljárói. Az ipartes- 
tlilét elöljárósága ugyanis műit havi ülésen 
500 darab tanoncz-bizonyilvaiiyuak a kinyo- 
matását egy budapesti könyvnyomdára bízta. 
Úgy tudjuk, hogy Újpesten is vannak jól be­
rendezel I nyomdák, amelyek éppen olyan szép 
es olcsó nyomtatványokat készítőnek mint a 
budapestiek. Nem szabad annak vízről prédi­
kálni, aki bort iszik !

— Szerencseden biczikli-kirándulas. Pi-
schinger Nándor, budapesti zenetanai" május 
hó 28-án Fotóra ránduii ki bicziklin egyik ba­
rátjával,aki egy kiálló kőben fölbukott gépjé­
vé!. A nyomban illanna haladó zenetanárnak 
nem volt ideje a kikerülésre s teljes erővel 
neki hajtott a földön fekvő társának. Pischin- 
ger magas Ívben repült le a kerékpárról s 
fejjel zuliunt a földre. Barátja, akinek semmi 
baja sem törteid, látva Pisehinger veszedel­
met, innen Újpestről hivia telefonon a mentő­
ket, kik a Szerencsedén zenetanárt a Karolyi- 
kórházba szállítottuk. Fejsebe nagyon veszé­
lyes s állapota reménytelen.

— A zárórák. «X mint lapunkat értesítik a 
belügyminiszter már jóváhagyta az újpesti 
kaveliázak, vendéglők es korcsmákra vonat­
kozó szigorított zárórákat, amelyek betartását

az újpesti rendőrség természetesen követelni 
fogja. Miután azonban Újpest forgalmánál s 
társadalmi életénél fogva nem helyezhető a 
vidék többi községéivé! egy színvonalra. Új­
pest kávéháztulajdonosai. vendéglőséi s korcs- 
marosai egy monstre-küldöttséggel fordulnak 
a belügyminiszterhez s a zárórákra vonatkozó 
rendelet megváltoztatását, illetőleg a fővárosi 
zárórai szabadalomnak Újpestre való kiterjesz­
tései fogják kérni. A küldöttség vezetésére 
Wolfner Tivadar országgy. képviselő fog felké­
retni. Reméljük, hogy a miniszter figyelembe 
fogja venni a jogos kérelmet.

— Üres lakások. A f. é. február havi ne­
gyedben összesen (i77 lakás volt üresen. Eb­
ből időközben betöltetett 243, üresen maradt 
tehát a májusi negyedig 434. — A f. e. május 
havi negyedben összesen 507 lakas volt üre­
sen. Ebből a mai napig betöltetett 298. üre­
sen áll tehát ez időszerint 209 lakás. Az üres 
lakások az egyes utczák szerint a következő­
képen os-zlaunak meg. A Zrínyi, Karolyi, Ki­
rály, Deák, Kossuth. Kölcsey, Csengeri, Bocs- 
kay, Diófa, Lőwy, Gyár és Erzsébet utczákban 
van 1 — 1 ; a Szép, Benitzky. Nádor. Temető es 
Rózsa-utezákban van 2 — 2: az Attila,Temp­
lom, Tavaszes Virág-utczákbau van 3—3: a 
Rakoczy, István-ter. Csokonay és Tél-utczák- 
bau van í—4: a Tó-utezabau vau 5: a Ba­
ross, S mdor, Gyar-utezakbau van ti—6: a 
Lőrincz, Ősz es Viola-utczában van 8 — 8. a 
Vasut-utczában van 9; a Vaczi-uton van 15; 
a József es Liliom ulczában van 21—21 az 
Ai p.id-utou van 40 üres lakás.

SPORT.
Alagi versenyek. Junius hóban az «Urlo- 

vasok szövetkezete» egy három napból álló 
meet inget rendez Alagou es pedig a következő 
napokon: 8. 10. es 11-eu. Habar ezen napokon 
mérsékelt díjért futnak is a telivérek, mert 
oh a a versenyszámok most nincsenek, mint 
az áprilisi meetiugen a Bákosi-dij es a Nagy 
Alagi akadályverseny, mindez azonban a ver­
senyei, érdekességéből nem von le semmit, 
mert különösen az idén az Alagou szerepelt 
lovak közül a legitim pályákon is nem egy, 
versenyt nyeri. Így York. Arkangyalát. Újfalu, 
Mondani!: stb.

Egvik igen érdekes verseny lesz a három­
évesek nyílt handicapja, a melyben az idén 
szerepelt háromévesek kellő sulyelosztás mel­
lett futhatnak. A handicap élén Újfalu all 80 
kili. teherrel, míg Arkangyalát 771.,, \ork 
ugyanannyi sulyt kapott. A legkisebb súlyú 
ló 55 ki. teherrel lse.

Az összeáiiilas nagyon sikerült s az ered­
mény dicsérni fogja mesterét, mert valószínű 
nyerőülhandicapolt lovak bármelyikét lehetne
jelölni.

Tekintettel a szép időjárásra nagy közön- 
.«cg várható a versenyekre.

A Derby. A monarchia legelassicusabb fu­
tama a Derby junius 4-én dől el a Becs mel­
letti freidetiaui gyepen. A Kónigswarter báró 
lovainak eddig mutatott formai alapján a 
többi benevezett lovaknak a versenyre na­
gyon köves esélyük vau. Enneiíugvu nagyon 
kévés számit teliver fog a starthoz áliani.

Valószínű indulók :
Pardon iov. Adams 
Bonvivant » Glemiusoii 
Gsillám » Warne 
Aiioma » Chalomr 
Der Butlers » Smith 
Tímár » Ilesp 
Galifard » llyams 
Rio-Tinío » Barker 
Dominik » Wilton

az utóbb említeti két ló keteve- induló. A Ki* 
rálydijlian mutatott formája alapiján Pardon­
tól a dijat elvenni alig leltet. Helyre is a Ree­
ves idomár lovainak Bonvivantuak es ('.sil­
óimnak van a legnagyobb esélyük. Habár 
Bonvivant az Alagi díjban Adomáiul kika­
pott is, de ezen győzelme Adomának nem ért 
többet azon két kilónál,a mely közte es Bon­
vivant között volt. Csillám a Nemzeti es ha- 
zafi-dij nyerője, bár kitűnő lovasa van, Sán­
dornak ulóbb mutatott rossz formai alapiján 
az elsőségre igényt alig tarthat.

Adomának ugv látszik a hosszabb távol­
ság megfelelő s igy jo futást várhatni tőle, 
mig Timarnak előreláthatólag hosszú a tá­
volság.

Ezek alapján mi a Derby nyerőjét Por- 
; rfo»-ban látjuk.



IRODALOM.

Érdekes házasság, Fulnoky Lajos, aszta- 
los-si-g ul v napokban vezette oltárhoz egy 
jómódú muraközi gazdaemberGombos István 
piros pozsgás szép leányát: Erzsit. Fut nők y 
néhány Iio előtt jött tel a fővárosba a „Ihí­
rlapé.-! apró hirdetései utján egy asztalos mű­
helybe keresett es talált alkalmazást : s mint 
szorgalmas munkás néhány ho alatt már egy 
kisebb ö,-szeget takarított meg magának 
Unalmasnak találhatta egyedül az eletet, mert 
egy napon csak ismét beállított a «Budapest» 
kiadóhivatalába, hogy nősülni akar. A hir­
detés meghozta a kívánt eredményt s néhány 
nap múlva már boldogan távozott a kiadó- 
hivatalból egy csomó leveliül. A jelentkezők­
ből választott magának menyasszonyt, mert 
tegnapelőtt újból megjelent a «Buda­
pest» kiadóhivatalában, hanem most már fe­
kete ruhában s kacskaringe? beszédben hívta 
meg a tisztviselőket esküvőjére. Az ehhez ha­
sonló eset nem egy történt. De nem is csoda. 
Hisz a «Budapest» általános feltűnést kelt 
apró hirdetéseivel, melyet naponta 250— 800 
ember vesz igénybe. Csak meg kell tekinteni 
ezen lap apró hirdetési rovatát, s látunk ott 
annyi mindenfele hirdetést, hogy elszámlálni 
is bajos. Vaunak ott: komoly házassági aján­
latok. levelezések, olcsó bevásárlási források, 
mindenfele irodai, szolgai, varróintézeti, haz- 
mesteri yiczeházmesteri stb. állások. Az ál­
lástkeresők sűrűn keresik fel a «Budapest» 
apró hirdetéseit. A kinek bármely szakmából 
iparossegédre, munkásra, varrónőre, házmes­
terre, kertészre stb.. szóval bárminemű alkal­
mazottra van szükségé: a «Budapest» apró hir­
detései utján csakhamar kaphat ilyet. Aztán a 
vétel- és az eladó rovat. Korcsmák, kávéházak, 
hazak, telkek, bútorok s más ezerféle ingóságok 
adása es vétele mind feltalálható a «Budapest» 
apró hirdetései közt. A «Budapest» köztudo­
másúlag Magyarország legrégibb, legelterjed­
tebb es legolvasottabb képes politikai napi­
lapja s főkep ennek tulajdonítható a «Buda­
pest» apró hirdetési rovatának rohamos fej­
lődése. Naponta százezrek olvassák ezen rova­
tot s igy hirdetései biztos eredménynyel jár­
nak. Egy csekély kis összegért ezen rovat ál­
tal a legbiztosabban érhetünk czélt,csak meg

kellpróbálni. Apró hirdet sei egyszeri Koztes-r«- 
10 szóig 15 kr, mimten további «z>> V kr.. 
vasár- es ünnepnap 2 kr, Llzinie- hirdetésüknél 
küiön m kr. belyegiiiefek tizet emlő. A «Buda­
pest * kiadóhivatal.s Budapesten. I\., Sarkás- 
fyus-utcza 3. szám alatt van, hova az apró 
hirdetések ara ii • y . > kben is beküldheti.’.

A goróg philosophia az emberise,' egyik 
leguagyobbszerü ehm-iutive. Szülőaiiyjá az 
élet es a költészet X költészet mezejen lukad­
tak legelső csirái tje-iodos nagy munkáiban. 
A görögség legelső eondolatcsirái a költészet­
tel ölelkeztek. S a frigy sohasem szakadt 
meg. Költőnk phitosophu-ok voltak - philoso- 
phiájukat erős kői ői érzés hatotta at. Fitha- 
goras vallássá emelte bölcseleti eszmeit,

A mellett ez a philosophia mindig érint­
kezésben maradt az eleitől. Idegen, keleti 
elemekből is táplálkozott, de erősen es igazán 
nemzett egyéniségébe olvasztotta az elemeket. 
Kosmogoniaval kezdődik, a világ anyagának, 
keletkezésének tata gátasaival, Milefosi Tha­
les azt tanítja, hogy: «minden vízből van». 
De Thales nagysága nem e ma naivnak látszó 
elvben áll. hanem abban, hogy görög földön 
ő volt az első, ki leivettette az eszmei, hogy 
midennek egy közös Us oka vau s a kinek ku­
tató szelleme elindult ez ősöket keresni. So­
kan következtek utána, kik idő haladtával 
komolyabb, alapossabb. a valósághoz köze­
lebb eső magyarázatokkal álllak elő. de örökre 
övé marad a dicsőség: a tudományos gondol­
kozás lobogóját ő tűzte ki először a Chaosba. 
A philosophia történetében nines fontosabb 
es jelentősebb korszak a görög pliilosoplialas 
koránál, melynek naiv találgatásában a ké­
sőbbi philosophia valamennyi nagy eszmeje 
felcsillan embryosan.

E philosophia fejlődésevei foglalkozik dr. 
Gyomlál Gyula, jel. « görög tudósunk a »Nagy 
Kepes Xllágtörtém i most megjelent 27-ik 
füzetében. A könyvet számos szép ill üst ratio 
is díszíti. Szerkesztője Marczali Henrik, a 
nagynevű egyetemi tanár. Az egész vállalat 
12 kötetből fog állani. A 11. kötet a görögög 
tötéueie. Egy kötet ara diszkötéshen 8 Irt. 
Hogy mindenki megszerezhesse, a kiadok he­
tenként fűzetekben is közreadják. Egy füzet 
ára 30 kr. Kaphatói Révai Test. Írod. Int.

eJ-

ResZV. fa! «. ■ Budapest, X ti I, I iiői-nt 18 j 
minden hazai könyvkereskedésben..

Nem lehet csodálkozni a fölött, ha a !; 
telnie* X dag» a llldomanyos irányi kö­
vető -jórihuüzimisnak emez egyetlen magyar 
orgatutim iráni tiapród-napra nagyobb az er- 
deki ule«. Hiszen minden egyesszanianak vál­
tozatos. eleven tollal irt, béltartalma állan­
dóan iedÜHest kei!, Legújabb j, U11k;i ,jj 
száma a -zep ezimkepprt ellátott színes bori­
itekon kívül 16 oldat in i teijes f a r t akim ina 1 je­
lent meg. amelybőit kiemeljük a következőket. 
— Köziéi lények a szellemvilaghol ( Boldog 
enilvkü Rudolf trónörökös szellemének nyi­
latkozatai! irja G. medium), — A szelhnubn- 
Viirlat. irányeszmei. IX". Az amerikai spiritua­
lizmus történeti fejlődése (irta : Madách Ála­
dat) Tárcza: A tündér menyasszony (Köl­
temény : irta I X.) — Az emlékező fehetsetr 
él vesztesének egy sa játságos esete. Május 
(költemény: irta Fetrus Jenő.) — A vigaszta­
lás szelleme (Közli .Vyu). stb. Ezenkívül a 
lap állandóan közli dr. Aksábov Sándor, v. b, 
1. 1. orosz i-zári álla in f u náoos n a g \ lur fi mun- 
káját köny va lak ha n. Ezt, mikent a «Rejtelmes 
X’iüig» jelzi, több mint 50 eredeti fénykepfel- 
vetel, lopograplóai rajz stb fogja díszíteni. A 
lap nagy terjedelme s rendes heti megjele­
nése daezára az előfizetési arak maradtak a 
regiek: t. i. ege-z evre G f'rf. felévre Irt. ne­
gyedévre 1 tr! oO kr., finom papirosra nyomva 
p-dig : ege»z evre 10 írt, felévre 5 frí, negyed­
évre 2 Irt 50 kr. mely összeget a U p k iatló- 
hivatalalioz, Budapest, Vili. Üllúi-ul 12. kell 
küldeni. Kiváiiatra a kiadóhivatal bárkinek 
ingyen küld mutatványszámot, a ki eziránt 
egy levelezőlapon keresi meg. A rendkívüli 
s a maga nemében páratlan hetilapot ajánl­
juk olvasóink figyelmébe.

József-uteza 3-ik az. ház 
emeleten

1 szobás aleov, 2 szoba előszobával. 3 
■szoba előszobával s hozzátartozókkal 

azonnal olcsón kiadók.

Legújabb újpesti képes levelezőlapok.
I gymint: az uj községháza, Villasori részlet, Arpácl-uti vész­

iét, Palota-Újpest állomás, továbbá a végi felvételekből a
4 templom, esztergomi hid, vízmüvek, Károlyi-féle kór-

ház, polg, leányiskola.
Elegáns kivitelű

le v ele zölap-gyűjtő-albumok
H5 Úrtól H i'vtig.

Legfinomabb Princess-levélpapirok
csinos oassettákban.

SCHÖN BERNÁT
könyvkereskedő, papír» és nyomtatványszállitó

Főüzlet: Arpád-ut 15.
2 a

Fióküzlet* I,tTán”tór ®B templom-
utcza sarkán.

.Nyomatott Fuchs Antal kőnv Újpest, Ari ö!*ut 5t). 57.’vnyomi


